
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 588
van GWENNY DE VROE
datum: 31 mei 2022

aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Dierenasielen  -  In- en uitstroom  -  Euthanasiebeleid

Helaas komen er nog steeds dieren in een asiel terecht. Daar doen de medewerkers hun 
uiterste best om nieuwe geschikte baasjes voor hen te vinden. Een aantal andere dieren, 
veelal met ziekten of gedragsproblemen, laat men inslapen.

1. Ik kreeg voor de periode 2016-2021 graag een overzicht, opgesplitst per jaar en 
naar honden, katten en andere dieren over:

a) het aantal dieren dat binnenkwam in asielen;

b) het aantal dieren dat terugging naar de eigenaar;

c) het aantal dieren dat geadopteerd werd;

d) het aantal dieren dat een natuurlijke dood stierf;

e) het aantal dieren dat geëuthanaseerd werd.

2. a) Wordt jaarlijks nog steeds een enquête georganiseerd bij de dierenasielen om 
zicht te krijgen op de concrete situatie?

Zo ja, hoeveel asielen hebben in de periode 2016-2021 jaarlijks deelgenomen 
aan die enquête? Graag de absolute en relatieve cijfers.

b) Welke opvolging wordt door de dienst Dierenwelzijn gegeven aan asielen die niet 
deelnemen aan de enquête?

c) In welke mate overweegt de minister deelname aan de enquête afhankelijk te 
maken van het kunnen ontvangen van subsidies?

3. Traditiegetrouw is de vakantieperiode een risicoperiode waarin dieren worden 
achtergelaten.

a) Werden alle dierenasielen in de periode 2016-2019 geconfronteerd met een 
verhoogde instroom in de maanden juni, juli en augustus?

b) Inmiddels hebben we ook twee jaar covidcrisis achter de rug. 

In welke mate merkt men een effect van (het einde van) de covidcrisis, waarin 
een heel aantal mensen zich een huisdier heeft aangeschaft, op de instroom van 
honden en katten in dierenasielen?

4. a) Wat waren de belangrijkste redenen om over te gaan tot het euthanaseren van 
asieldieren?

b) Zijn asielen verplicht aan te geven waarom ze een dier laten euthanaseren?



5. a) Wordt nagegaan in welke mate het euthanasiebeleid en de euthanasiecijfers 
verschillen naargelang van de betrokken asielen?

b) Kan de minister een overzicht geven van het aantal geëuthanaseerde honden en 
katten per asiel in de periode 2016 tot 2021? Cijfers graag per jaar.

c) Indien dat niet mogelijk is, waarom wordt dit niet nagegaan?

d) Welke waarde moeten we dan hechten aan beweringen dat sommige asielen 
dieren ‘aan de lopende band’ euthanaseren zonder dat daar een reden op het 
vlak van gezondheid voor is?

e) Heeft de dienst Dierenwelzijn al klachten ontvangen over dierenasielen die te 
snel, te veel of te ondoordacht overgaan tot het euthanaseren van dieren?

Zo ja, hoeveel en over welke asielen gingen die klachten?

f) Welke opvolging werd aan die klachten gegeven?

g) In hoeveel gevallen ging het om terechte resp. onterechte klachten?

6. a) Welke maatregelen neemt de minister om een duidelijk en transparant beeld te 
krijgen van de in- en uitstroom van dieren in dierenasielen?

b) In welke mate kan de subsidiëring van asielen daaraan worden gekoppeld?



BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 588 van 31 mei 2022
van GWENNY DE VROE 

1. Jaarlijks wordt aan alle erkende asielen gevraagd om hun cijfers te bezorgen. Niet 
alle asielen geven echter gehoor aan deze vraag. Bijgevolg beschik ik niet over 
volledige absolute cijfers van het aantal opgevangen dieren en hun lot. Bovendien 
varieert het aantal asielen dat wel reageert van jaar tot jaar. 

De cijfers voor 2021 zijn nog niet beschikbaar. Voor de jaren 2017-2018-2019-2020 
verwijs ik naar het antwoord op vraag 897 van 9 juli 2021.

2. a) Deze worden inderdaad elk jaar opgevraagd. Sinds 2019 zijn de dierenasielen op 
basis van het KB van 27 april 2007 ‘houdende erkenningsvoorwaarden voor 
inrichtingen voor dieren en de voorwaarden inzake de verhandeling van dieren’ 
verplicht om jaarlijks verschillende cijfers aan te leveren aan Dierenwelzijn 
Vlaanderen. Voor de asielen die het online beheerprogramma Animal Shelter 
gebruiken, kan Dierenwelzijn Vlaanderen zelf ook die gegevens eruit opzoeken.

2016: 112 dierenasielen vulden de bevraging in op een totaal van 141 
dierenasielen
2017: 111 dierenasielen vulden de bevraging in op een totaal van 145 
dierenasielen
2018: 105 dierenasielen vulden de bevraging in op een totaal van 167 
dierenasielen
2019: 142 dierenasielen vulden de bevraging in op een totaal van 174 
dierenasielen
2020: 163 dierenasielen vulden de bevraging in op een totaal van 172 
dierenasielen

b) De dierenasielen krijgen verschillende keren een herinnering via mail. Indien ze 
na het verstrijken van de deadline nog geen gegevens hebben ingediend, wordt 
telefonisch contact opgenomen met het dierenasiel.

c) Aangezien deelname aan de enquête een wettelijke verplichting is, zou het absurd 
zijn om dit als voorwaarde voor het ontvangen van subsidies op te nemen. 

3. a) De cijfers worden opgevraagd per jaar, niet per maand, zodat deze informatie niet 
beschikbaar is. 

b) De cijfers voor 2021 zijn nog niet beschikbaar.

4. a) Deze informatie wordt niet opgevraagd.

b) Nee.

5. a) Er wordt geen benchmarking gedaan. Indien nodig kan via de bezoekrapporten 
van de contractdierenarts wel verder onderzoek gedaan worden.



b) Het is niet mogelijk om deze gegevens vrij te geven aangezien verschillende 
asielen aangaven dat de door hen verstrekte gegevens vertrouwelijk zijn en dus 
niet verspreid mogen worden. 

c) Zie het antwoord op vraag 5, b).

d) Ik kan u meegeven dat dergelijke claims tot hiertoe niet bevestigd zijn kunnen 
worden. Indien u over concrete informatie beschikt, kan dit door Dierenwelzijn 
Vlaanderen onderzocht worden.

e) Dergelijke klachten komen sporadisch voor. De aard van een klacht wordt echter 
niet geregistreerd.

f) Elke klacht wordt behandeld.

g) Zie het antwoord op vraag 5, e).

6. a) Alle dierenasielen zijn verplicht om jaarlijks de gegevens bepaald in artikel 26/11 
van het KB van 27 april 2007 ‘houdende erkenningsvoorwaarden voor inrichtingen 
voor dieren en de voorwaarden inzake de verhandeling van dieren’ te bezorgen 
aan Dierenwelzijn Vlaanderen. Daarnaast kunnen ze gratis het beheerprogramma 
Animal Shelter gebruiken. Via dit programma kan Dierenwelzijn Vlaanderen de 
gevraagde gegevens ook zelf opzoeken.

b) Het gebruik van Animal Shelter is een voorwaarde om in aanmerking te komen 
voor de jaarlijkse subsidie. Voor het overige verwijs ik naar het antwoord op vraag 
2, c).


